

Selmeczbányai Hetilap

SELMECZBÁNYA ÉS VIDÉKÉNEK VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNYE.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:

SZENTGYÖRGYI EDE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rózsa-utca 61./III. sz. a. hová a lap szellemi közleményei és az anyagi rész is czimzendő.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

csak a „Selmeczbányai Hetilap“:	az „Otthon“ szépirodalmi havi füzetével:
Egy évre. 4 frt.	Egy évre. 6 frt — kr.
Fél évre. 2 „	Fél évre. 3 „ — „
Negyedévre. 1 „	Negyedévre. 1 „ 50 „
Egyes szám ára 10 kr.	
Egyes számok kaphatók a kiadóhív.-ban és Joerges A. özv. és fia könyvkereskedésében.	

Hivatalos, magán és nyílt-téri hirdetések megállapított díj-szabásunk szerint számíttatnak és minden általunk közölt hirdetésre felvilágosítás ingyen adatik.

Megjelen minden vasárnap.

Fontos ügyek.

— A keddi közgyűlésből. —

Valóban fontos ügyeket tárgyalt a mult keddi törv.-hatósági bizottság közgyűlése és azt hittük joggal, hogy a bizottsági tagok lehetőleg teljes számban fognak azon részt venni, de csalódtunk, mert összesen csak harmincznégyen jelentek meg, mint azt az egyes ingatlanok megvételénél megejtett névszerinti szavazás konstatalta.

A közgyűlés elnöki székét, miután főispánunk influenzában megbetegedett és így akadályozva volt az idejövételben, Szitnyai József polgármester foglalta el, kinek felolvasott havi jelentését a közgyűlés tudomásul vette.

A fontos ügyek azonban, melyek e közgyűlés napirendjére voltak kitűzve, ezek: „miként kezeltesse a bor- és husfogyasztási adók“, „a vasut ügye“, „a közegészség- és járványkórház ügye.“

A fogyasztási adóknál a közgyűlés a tanács indítványát minden szó, vagy éppen vita nélkül elfogadta és így akként döntött, hogy a kérdéses adók még ez év folyamán az eddigi adókezelők által kezeltesse úgy, hogy ezek ezen év folyamára 2500 frt tiszta hasznót biztosítanak s illetve kötelesek kifizetni a városnak. Ezen javaslatát a tanács azzal indokolta — és itt számadatokat sorolt fel — hogy a házi kezelés oly sok költséggel (4800 frttal) járna, hogy a fenti tiszta hasznót a városnak alig lehetne elérnie még akkor is, ha ezen adónemekből évenként 17000 frt folya be, mely összeget a legnagyobb ajánlatot tevő ajánlott fel.

Átkos szerelem.

— A „Selmeczbányai Hetilap“ eredeti tárczája. —

Irta: Király Ernő.

János, az inas, katonás tartással megállott a szárnyas ajtónál, miután urának átadta a levelet, melyet egy az előszobában várakozó fiatal embertől kapott, kézbesítés végett.

Nyéki Ferencz, egyike az első budapesti ügyvédeknek, fáradtan ült a karosszékben s egykedvűen meghallgatván inasa jelentését, feltörte a levelet. Mikor megnézte az aláírást: „rég jó pajtásod Gombos Andor“, elbámult, mintha hirtelen nem tudná visszaidézni emlékezetébe a név viselőjének alakját. Azután fokozódó érdeklődéssel s izgatottsággal olvasta újra és újra a sorokat, ami még János kíváncsiságát is felköltötte ezen rendkívüli jelenség iránt. De az inas nem sokat értett meg az időnként hangosan ejtett szavakból.

„28 év előtt — — — pesti jogászok — — — jóságos szived — — — kisegítettél a bajból — — — fiam harmadévesnek megy — — — László jó fia — — — örökké hálás leszek — — —“

Nyéki karja lehanyallott. Azután hosszan, hosszan nézett a végtelenbe. Megfeledkezni látszott, hogy nincs egyedül az irodájában. Hol járhattak gondolatai? Meghalt feleségén? Egyetlen gyermekén? Egész ügyvédkezésén?

Jánosnak egy mozdulata végre visszahozta őt a jelenbe. Felsőközt székéről s türelmetlenül adta meg az inasnak a parancsot, hogy hívja be a levél hozóját.

Mig János künn járt s mig a fiatal emberrel visszatért, Nyéki leküzdötte izgatottságát.

Még azon esetben is, ha a tanács eme költség-számítása megállana, — min azonban kétkedni merünk és van is talán okunk hozzá — még azon esetben is el kellett volna rendelni a nyilvános árverést; mert mi értelme volt különben annak, hogy a város a megváltási jogát felebezés útján bérbeadásra kérte átváltoztatni? A bérbeadhatást a miniszterium meg is engedte s daczára ennek, minden csak a réginél marad.

Igy hát ezek az erőlködések és felebezési históriák egészen feleslegesek voltak, pedig, újból hangoztatjuk, a közvéleményt a nyilvános árverésen való bérbeadás megtartása nyugtatta volna meg csak teljesen.

Ámde elfogadhatóvá teszi a közgyűlés eme egyhangu határozatát azon immáron kétségbejítő zavart állapot, mely az „ex-lex“ elnevezés alatt országunkban, sajnos, még mindig uralkodik és azon körülmény, hogy a kezelés csak is erre az esztendőre, azaz 1899. évi december 31-ig tartó időtartamra adatott át az eddigi kezelőknek, kik 500 frttal felemelték elsőbbségi ajánlatukat.

A jövő évre azonban készülünk el idejekorán, hogy a város e fogyasztási adókat saját kezelésébe vehesse, vagy a nyilvános árverés megejtése által ezen forrásból nagyobb jövedelmet huzzon. — —

A vasuti ügyben a közgyűlés elfogadta a vasuti bizottságnak már általunk is ismertetett indítványát, ugyanis azt, hogy a város közönsége a Horschitz Frigyes tervei szerint Németitől a selmeczi fémkohóig építendő helyiérdekű vasut törzsrészevényeiből 100 000 (egyszázezer)

Gombos László illedelmesen meghajtotta magát s lassan közeledett az őt fürkészve néző ügyvédhez, ki első tekintetre nem igen tehetett rá jó benyomást. Annál inkább elesodálkozott tehát az ifju, midőn Nyéki váratlanul ő hozzá sietett s őt megölelve, felkiáltott:

„Egészen az édes atyja, az én jó Andorom, 28 évvel ezelőtt!“

Azután maga mellé vonta a pamlagra s elhalmozta kérdésekkel, hogy hogyan van az atyja, hányan vannak testvérek, él-e még az anyja?

Gombos László alig tudott szóhoz jutni, hogy elmondhassa, hogy szeretett szülei a hivatalnoki fizetésből csak nehezen tudják eltartani a nagyszámu családot, de azért boldogok; kéri az ügyvéd urat, juttasson neki néhány forintnyi keresetet, hogy ne legyen kénytelen atyjának annyira terhére lenni.

Nyéki kitérte a szomszéd szoba ajtaját, honnan két teremben elhelyezve vagy öt joggyakornok s még egyszerannyi irnok volt látható, kik az asztalok fölött görnyedve, sietve forgatták a tollat.

„Farkas ur,“ szolt Nyéki az egyik idősebb patvaristájához, „hoztam önnek egy új munkatársat, Gombos László joghallgatót, régi jó pajtásom fiát, kit szives figyelmébe ajánlok; csak délutánokint fog az irodába járni, mert délelőtt az egyetemen kell lennie.“

Mig az egész személyzet csodálkozva nézte az új jövevényt és csodálkozva hallgatta a principális szokkallanul nyájas beszédjét, azok ketten megint visszatértek a főnök szobájába, hol még sokáig elbeszélgettek a multról.

Gombos László rövid idő mulva inkább barátja, mint irnoka volt az ügyvédnek. Bámulatos hatással

frt árát jegyezzen, nem pedig 200 000 frtot, mely összeget egy előbbi közgyűlés megszavazott ugyan, de oly feltétellel, hogy e vasut Szakalastól Garam-Berzencéig építtessék ki. Mivel pedig ez nem történik meg, a város csak egyszázezer frttal participáljon.

No hát ennél már most csak az a kérdés, hogy az Ipolyság—Korpona közti helyiérdekű vasut, mely már legközelebb átadatik a közforgalomnak (lásd lapunk Különféle rovatát) Németitől egészen a kohóig ki fog e építtetni? és ha igen — mikor??

Hogy e vasuti összeköttetés ránk nézve életkérdés, azzal — azt hiszem — már tisztában vagyunk s ennek adott újból igen találó indokolással kifejezést a közgyűlésen Marschalko Gyula bizottsági tag. De az is életkérdés, hogy e vasut mielőbb építtessék ki; mert ha bevárjuk azon időpontot, amig Korponától Zólyomig elkészül a vasut, akkor már óriási kárt fogunk szenvedni.

A város tehát ne fukarkodjon ily főfontosságú létesítésnél, hiszen befektetett tőkéje nem megy veszendőbe, sőt busás hasznót fog hozni idővel és — ha másként nem lehet — szavazza meg e czélra a 200 000 frtot is.

Ez a mi régi véleményünk és ezt hangoztatjuk most is és az utókor nekünk fog igazat adni abban, hogy minden lehető meg kell mozgatni és még nagyobb áldozattól sem szabad városunknak visszariadni, hogy e vasut, még pedig mielőbb meglegyen. — —

A város közegészségi ügyeiről és a járványkórház okvetlen berendezéséről csak nem rég

volt reá az ifju, ami az irodában is feltűnt, különösen midőn egy alkalommal Nyéki azzal lepte meg Farkast:

„A Csarda contra Lépes pörrel felhagyunk, mert meggyőződtem arról, hogy Csardának nincs igaza.“

Igy telt el két hónap. Gombos szorgalmasan járt el az ügytemre és az irodába.

Ezen idő alatt csak egy esemény keltezte fel kiváló figyelmét. Mikor egyszer társaival az irodából hazafelé indult, a folyosón egy karsu, halovány leánnyal találkozott, ki ő reá szegezve gyönyörű kék szeméit, mintegy kérdezni látszott, „tehát ez az az ifju, kiről atyám annyit beszél nekem.“ Farkas megmagyarázta neki, hogy a leány Nyéki Lujza, az ügyvéd egyetlen gyermeke, talán az egyetlen lény, kit a principális szeret.

Nemsokára Nyéki az ő irodájába szolitotta Gombost.

„A gépies másolás nem önnek való, kedves öcsém, a többiekre való tekintetből nem is díjazhatom buzgóságát kellően, azért egy correpetitori állást karestem önnek. Hajlandó-e elfogadni Balog gyáros ur III. osztálybeli fiának a nevelését? Délutánokint csak két órára volna ott elfoglalva.“

Gombos hálásan fogadta ez ajánlatot, s a Balog családnak is csakhamar kedvence lett. És mivel Balog Emma jó barátnője volt Nyéki Lujzának, evvel is sokszor találkozott ama családi körben. Sőt minthogy a két 17-éves hajadon most vezetett be a nagyvilágba, a bálókra is el kellett őket kísérenie.

Igy mult el néhány év.

Gombos fényesen állotta meg vizsgálatait, s mint joggyakornok tért vissza Nyéki irodájába.

Balog Emma férjhez ment, de Nyéki Lujza nem akart erről hallani. Pedig kérője volt elég, egy tekin-

Selmecezi felfrissített friss ujság.

A múlt számban közölt közgyűlési pöttárgysorozat egyhangulag elfogadtatván, mint végrehajtandó rendeleteket a következőkben közöljük:

1. Az új akadémia ez idő szerint meg nem vehető járványkórház czéljaira, e helyett apácák alkalmaztatnak ápolónőkül.
2. A Selmecezi-Németi vasútnak egyelőre egy vágányúvá való kiépítése kérelmezetik.
3. Mindenki köteles az óralánczán, ha az nincs — a kislajbi zsebében, ha az nincs — egy madzagon a nyakán egy kézi legújabb szerkezetű köpöladát v. tálat hordani a tüdővész terjedésének megakadályozása végett.
4. Minden nyaraló részvényes köteles ez ideig szelvényére kapott osztalékát a honvédszoborra felajánlani.
5. A vörheny járvány meggátálása czéljából az egész lakosság az utcákra tereltetik és szivattyúkkal desinfectáltak.
6. A városháza falát támasztó létra örökre ott hagyatik, hogy mindenki kerüljön és ezáltal a városháza iránti respektus fejlesztessék.
7. A város közönsége figyelmeztetetik, hogy — mivel a beteg rendőség felgyógyult, ismét kellő rend legyen.
8. Mivel a tavasz megnyílt, a városi iskolákat már nem kell megnyitni.
9. Mindenki nyugodt lehet, az idén még nem lesz vízvezeték.
10. Az „erdei belzet“ alatt a városi erdőkben felejtett levágott tűzifa értendő, mely megrothadt és nedves mivoltában „külzet“ elnevezés alatt a publicumnak eladandó.

Jó konyha, kitünő italok, előzékeny kiszolgálás

a Róth-féle vendéglőben.

Bátor vagyok a mélyen tisztelt közönség b. tudomására hozni, hogy **vendéglőmben** kitünő ételeket és italokat, egy mint: természetes, jó fehér- és vörös borokat, friss sört, különösen a világhírű pilzeni és culmbachi palaczsört szolgállok ki. — A pilzeni és culmbachi palaczsört állandóan raktáron tartom.

Vendéglőmben elfogadok koszt-abonálásokat is jutányos árak mellett.

Amidőn még a n. é. közönséget arról is biztosíthatom, hogy az előzékeny, gyors kiszolgálásra is nagy gondot fordítok, egyben kérem tömeges látogatását és nagyrabecsült pártfogását.

Kitünő tisztelettel

Róth Bódog,

vendéglős.

Üzlet-átvétel.

A midőn van szerencsém a mélyen tisztelt közönség nagyrabecsült tudomására hozni, hogy az igen jó üzleti hírek örvendő

Glücksthal Gyula-féle

nagy áruház

átvettem és azt

„Glücksthal Gyula utódja“

üzletet alatt tovább vezetni fogom, egyben vagyok bátor arról értesíteni, hogy áruházamat a legújabb, legdivatosabb és legjobb árucikkkel kiegészítettem és gazdag választékban felszereltem.

Egyszersmind biztosíthatom a n. é. közönséget arról, hogy igen jutányos árak, pontos és szolid üzleti kiszolgálás, a legmodernebb igényeket is teljesen kielégítő, dusválasztéku áruk raktáron tartása és eladása által mindkoron fötörékvésem leend nagyrabecsült vevőim teljes megelégedését kiérdemelhetni.

Kérve tehát, hogy azon támogatással és bizalommal, melylyel üzleti elődömmel szemben a n. é. közönség viseltetni szives volt, engemet is kitüntetni kegyeskedjék, maradok

Kitünő tisztelettel

Üzletemben egy jó házból való tanuló azonnal felvétetik.

Weisz Simon.

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmű a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZSIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal
50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

A Nagy Képes Világtörténet czélja.

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mű jelenik meg magyar nyelven. Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünk nézve fontos mozzanat ez. Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázolatok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített történelmi muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekéről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen. A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek

irodalmi intézet részvénytársaság.

Megjelenik tizenkét kötetben

famentes, tehát soha meg nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára

rendkívül díszes félbőr-kötésben, bőrháttal és vászontáblával.

8 frt.

Minden négy kötetben egy-egy kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes kiadásban is

240 füzetben.

Több füzet semmikép sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog közrebecsülni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes kötet táblák szállítanak.

A Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:

a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvtárban.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával

a) kötetenkint utóvétel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*

A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy aldirkt kiadóhoz intézendők.

*

Tájékoztató képes prospektust

vagy

mutatványfüzetet

ingyen és bérmentve

küld a mű kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Kiadó lakások
Az Ocsovszky-utcában lévő Eckert-féle ház első emeletén egy négy szobából és hozzátartozandóból álló május-tól; ugyanazon ház földszíni szintjén egy két szobából és hozzátartozandóból álló
Szép utcai lakás
udvari lakás
ápril 1-től bérebeadó.
Tudakozható: Özv. Eckert Hermin háztulajdonosnőnél.